

✓ **ИНИЦИАТИВА** • В БЕЛГОРОДСКОМ РАЙОНЕ ПОЯВИЛАСЬ НОВАЯ ДУБРАВА

Зелёные островки



Анна ПРОЦЕНКО,

фото автора

10 октября белгородцы поддержали всероссийскую акцию «Сохраним лес», которая проходит в рамках национального проекта «Экология». В микрорайоне Разумное-71, на улице Прохладной, на десяти гектарах земли посадили полтонны желудей. Если всё будет хорошо, весной здесь появятся 53 тыс. саженцев дуба черешчатого и дуба красного.

До сорока миллионов

Взял в руки меч Колесова и первый заместитель губернатора Денис Буцаев.

— Для Белгородчины очень важно сохранять зелёные островки, которые характеризуют регион как климатически и экологически благополучный, — уверен Денис Петрович. — Мне кажется, что такая инициатива должна быть поддержана, особенно нашими промышленными муниципалитетами.

— В этом году в ходе осенней акции запланировано в Российской Федерации высадить не ме-

Суши вопреки

Три месяца была засушливая погода, землю еле пробивает сапальный меч Колесова. На вспаханном поле с широкими бороздами — волонтеры, сотрудники районной и областной администраций, департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Белгородской области, Белгородского аграрного университета им. В. Я. Горина. У каждого — по ведру желудей. Обязательное требование при высаживании семян дуба — соблюдать технологию посадки: бросать по одному-два жёлудя на глубину 5–8 см на расстоянии 50–70 см между лунками.

— Чтобы посадочный материал прижился, почва должна быть влажной, — говорит начальник управления лесами Белгородской области Нина Усольцева. — Если ны в сухую почву посадим саженцы, они засохнут. А так весной жёлудь прорастёт, когда снег растает и земля впитает талую воду.

Лесозащитная полоса, которую продолжают засаживать специалисты, закрывает эрозионно опасный склон.

— Этот участок наиболее подходит для насаждений. Посадка защитит плодородный слой от водной и ветровой эрозии, — отмечает Нина Николаевна.

Белгородские почвы благоприятны для дубрав. Именно поэтому дуб — одно из главных деревьев, которое уже несколько лет используют для озеленения края. Несколько белгородских зелёных великанов внесены в национальный реестр старовозрастных деревьев России. Дуб в посёлке Дубовое — финалист конкурса «Европейское дерево — 2018» (третье место).

нее 40 млн деревьев. Кроме того, что сукцессия происходит, естественное восстановление леса, природе необходимо помогать, — отметил начальник департамента лесного хозяйства по ЦФО Федерального агентства лесного хозяйства Владимир Щендрыгин.

До конца ноября участники акции посадят более 2 млн сеянцев и саженцев на 59 площадках муниципальных образований — в общей сложности 700 га. Акция началась в августе. С тех пор в Белгородской области в земле ждёт всходов почти миллион деревьев (854 тыс.): дуб, акация, ясень, яблоня. Осталось посадить чуть более миллиона. В России высадили 27 с лишним млн деревьев, цель в этом году — 40 млн. Так показывает интерактивная карта сайта «Сохранимлес.РФ».

Здесь можно зарегистрироваться любой доброволец, выбрать свой регион и локацию, где ещё не высаживали деревья (как правило, такое актуальное место отмечено бледно-зелёным цветом), подобрать дату и время, затем связаться с ответственным лицом. Инвентарь выдают на месте. Так, например, 22 октября можно поехать в Грушевку Волоконовского района и приложить руки к посадке 35 тыс. дубов. 28 октября принять участие в посадке яблонь в селе Никитовка Красногвардейского района. А 30 октября в красногвардейском селе Новохуторное планируют высадить около 6,5 тыс. акций.

10 октября кроме Разумного посадили сосны в Чувашии, где десять лет назад вследствие пожаров сгорело 10 тыс. га лесов, и корейский кедр — в Хабаровском крае. Его вырубил ещё в 50-х годах прошлого столетия.